

世界

2月14日,在伊朗首都德黑兰,手持木棍的年轻人推倒垃圾箱并点燃了里面的杂物。



在埃及总统穆巴拉克辞职之后,埃及示威活动引起的连锁反应迅速向多个国家扩散。综合国外媒体报道,当地时间2月14日,数千伊朗人在首都德黑兰街头举行游行,并与警方发生冲突,造成1死21伤。此外,也门、阿尔及利亚和巴林也均发生反政府游行,数十名抗议者在冲突中受伤。

埃及动荡局势波及多国



链接

伊朗>> 警民激烈冲突 20余人死伤

当地时间14日,在伊朗首都德黑兰,有数千民众举行反政府抗议并与警方爆发冲突,有1名示威者在冲突中丧生,另有21人受伤。

尽管有大批防暴警察和安全部队在街道上巡逻,但仍有一部分抗议者高呼“打倒独裁

者”的口号。伊朗国营电视台播放的画面显示,手持木棍的年轻人推倒了道旁的垃圾箱并点燃了里面的杂物。为了驱散人群,警方在德黑兰的自由广场以及市区主要街道向示威者发射催泪弹。其间,示威者与防暴警察发生冲突,除了

1人死21人受伤外,还有多名示威者被捕,游行直到当天深夜才结束。

据称,伊朗警方封锁了遭软禁的反对派领袖穆萨维和卡鲁比离所前的道路,防止他们外出加入到游行队伍之中。

巴林>> 警方使用催泪弹驱散示威民众

同一天,海湾国家巴林首都麦纳麦也发生反政府抗议活动。示威者举起标语,高喊反政府口号,要求修改宪法并释放所有政治犯。警方除了出动直升机监视之外,还试图使用催泪弹和橡皮子弹驱散示

威民众,随后双方爆发冲突,造成十多人受伤。

长期以来,占巴林总人口数量70%的什叶派穆斯林对掌握政权的逊尼派的歧视政策感到不满,示威者要求实行民主改革。

此前,为缓和矛盾,逊尼派统治者已向每户家庭派发了1000第纳尔(约合1.97万元人民币)的现金,并承诺增加社会开支、加大媒体改革力度、释放去年被捕的一些什叶派活动者等。

也门>> 数千民众要求萨利赫总统下台

也门数千名示威者14日走上街头进行大规模抗议,要求亲美的总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫下台,并与萨利赫的支持者发生冲突,造成至少17人受伤。

在首都萨那,约有3000名学生和律师从萨那大学游行前往市中心的解放广场,一路上他们高喊“萨利赫下台!

你不会治理国家”和“惩治腐败”的口号。数百名萨利赫的支持者则挥舞着总统的肖像,试图赶走示威者。两派民众随即发生冲突,造成5人受伤。

在萨那以南的塔伊兹市也爆发了示威者和萨利赫支持者两派的冲突。目击者说,警方曾经向空中开枪示警,但未控制住局势,12人在冲突中受伤。

自上月15日开始,也门各大城市均陆续爆发了示威游行,暴力冲突也频频发生。为了防止政权垮台,已执政32年的萨利赫已经承诺于2013年任满时下台且不会将政权交给儿子。此外,他还邀请反对派和他进行对话,有反对派表示他们与政府的对话将在近期举行。

阿尔及利亚>> 紧急状态法将于几天内废除

当地时间14日,数百名阿尔及利亚青年在距首都阿尔及尔约180公里的城镇阿克布举行游行,抗议过去几个月以来失业问题不断突出以及食品价格上涨,遭到警方动用催泪瓦斯和警棍驱赶,约30人在

爆发的冲突中受伤。

“阿尔及利亚民主变革协调组织”是一个涵盖工会成员、人权活动分子和律师等群体在内的大型社会团体,它呼吁全国民众于本月19日继续举行大规模示威活动。

同日,阿尔及利亚外交部长穆拉德·迈德勒西宣布,阿尔及利亚将在未来几天内废除从1992年起施行的紧急状态法,以期缓解国内日趋紧张的局势。

(综合新华社、《中国日报》)

埃及军方设立修宪委员会

据新华社电 埃及武装部队最高委员会15日发布命令,正式成立宪法修改委员会,并要求该委员会在10日内完成修宪工作。

武装部队最高委员会首长、国防部长坦塔维当天发布了关于成立修宪委员会的军方今年第一号法令,并召集该委员会成员举行首次会议。

修宪委员会由8人组成,主席是在司法界有较高威望的埃及最高宪法法院前法官比什里,成员包括3名法官、3名法律专家以及1名来自最大反对派穆斯林兄弟会

的代表。

据埃及官方通讯社报道,修宪委员会将着重修改目前埃及宪法中有关总统候选人资格、总统任期、选举司法监督、人民议会议员资格和总统修宪权力的条款。

比什里说,委员会认为,修改后的宪法应当满足人民的要求,确保能举行民主和公正的总统和议会选举。

坦塔维当天敦促该委员会尽快完成工作,以缓解埃及抗议者的不满情绪并维护军方的威信。



巴林首都昨日发生反政府抗议活动,示威者与警方对峙。



2月14日,一位也门妇女展示警察使用的催泪弹弹壳。